

नेपाल सरकार  
जनसङ्ख्या तथा वातावरण मन्त्रालय  
जल तथा मौसम विज्ञान विभाग  
जलविज्ञान महाशाखा

बाढी पूर्वानुमान शाखा

E-mail: floodhydrology@gmail.com, Site: http://hydrology.gov.np Tel: 01-4437238, Toll Free: 1155  
Facebook Page: Nepal Flood Alert (नेपाल बाढी सूचना), Twitter: @DHM\_FloodEWS

विशेष बाढी पूर्वानुमान वुलेटिन

जारी मिति: २५ आषाढ २०७४

पूर्वानुमानको समय: बेलुकी ६ बजे  
पूर्वानुमानको अवधी: २४ घण्टा

सि. नं.	बाढी पूर्वानुमान (आज रात)	अवस्था (आज रात)	बाढी पूर्वानुमान (भोली)	अवस्था (भोली)	कैफियत
१	हाल देशका संपूर्ण मुख्य नदीजलाधारमा बहाव सामान्य अवस्थामा छ तर सर्वैतिर वर्षा शुरु भएकोले बढ्दो क्रममा छ।  आज रातीको मौसम पूर्वानुमान अनुसार देशको मध्य र पश्चिमी क्षेत्रका केही स्थानमा भारी वर्षा र अन्य स्थानमा मध्यम वा हल्ला वर्षाको संभावना भएको।  जसअनुसार विशेष गरी देशका महाभारत (पहाडी भुभाग) बाट बहने कन्काई, कमला, बागमती, पूर्व राप्ती, तिनाउ, पश्चिम राप्ति र बबई, मोहना नदी जलाधार र आसपासका सवै) प्रणालीमा उच्च सतर्कता जरुरी	मध्य र पश्चिमी क्षेत्रका चुरे र महाभारतबाट प्रबाह हुने खोला/नदी (कमला, बागमती, पूर्व राप्ती, तिनाउ, पश्चिम राप्ति र बबई, मोहना नदी जलाधार र आसपासका सवै) प्रणालीमा उच्च सतर्कता जरुरी	भोलीको मौसम पूर्वानुमान अनुसार देशको मध्य र पूर्वी क्षेत्रका केही स्थानमा भारी वर्षा र अन्य स्थानमा मध्यम वा हल्ला वर्षाको संभावना भएको।  जसअनुसार विशेष गरी देशका महाभारत (पहाडी भुभाग) बाट बहने कन्काई, कमला, बागमती, पूर्व राप्ती, तिनाउ, पश्चिम राप्ति र बबई, मोहना नदी जलाधार र चुरेबाट प्रबाह हुने खोला/नदी प्रणालीमा रातको जुनकुनै बेला बहाब खतराको तह सम्म पुग्न सक्ने संभावना छ। कोसी गण्डकी, कर्णाली र महाकाली नदीमा बहाब ले चेतावनी तह पार गर्ने देखीँदैन।	मध्य र पूर्वी क्षेत्रका चुरे र महाभारतबाट प्रबाह हुने खोला/नदी (बागमती, कमला, रातु, गागन, खांडो, त्रियुगा, कन्काई बिरिड र ती नदीका आसपासका नदीनालाहरु) प्रणालीमा उच्च सतर्कता जरुरी  कोसी गण्डकी र कर्णाली नदीमा बहाब ले चेतावनी तह पार गर्दैन  तराईको क्षेत्रमा डुवान र लगातारको वर्षाले	पूर्वानुमान अपडेट: हरेक दिन विहान ६ बजे र बेलुकी ६ बजे पूर्वानुमान अपडेट गरिनेछ। पूर्वानुमान यस विभागको वेभसाइट: <a href="http://www.hydrology.gov.np">www.hydrology.gov.np</a> मा अपडेट गरिनेछ। Weather Forecast: मिति : २०७४/०३/२५ १७:०० मनसुनि न्युन चापिय रेखा नेपालतिर सरेका कारणले मनसून आज पुनः सक्रिय भई देशका अधिकांश भूभागहरुमा वर्षा भएको छ । आज राती पनि देशका प्राय भूभागहरुमा वर्षा भै मध्य र पश्चिमका केहि स्थानहरुमा भारी वर्षा हुने सम्भावना छ । साथै भोली पनि वर्षाको गतिविधि सक्रिय नै रहने देखिन्छ र पूर्व तथा मध्यका एक दुई स्थानहरुमा भारी वर्षा हुने सम्भावना छ ।  Source: <a href="http://mfd.gov.np/">http://mfd.gov.np/</a>

	<p>बहाब खतराको तह सम्म पुग्न सक्ने संभावना छ। कोसी गण्डकी र कर्णाली नदीमा बहाब ले चेतावनी तह पार गर्दैन</p>	<p>तराईको क्षेत्रमा डुवान र लगातारको वर्षाले पहाडी भुभागको भिरालो र कमजोर जमिनमा पहिरोको जोखिम उच्च हुन सक्छ।</p>		<p>पहाडी भुभागको भिरालो र कमजोर जमिनमा पहिरोको जोखिम उच्च हुन सक्छ।</p>	
२	<p>चुरे र महाभारतबाट प्रबाह हुने कन्काई, कमला, बागमती, पूर्वरप्ती, तिनाउ, पश्चिम राप्ती बबई र ती आसपासका खोला/नदी प्रणालीमा जुनकुनै बेला बहाबले चेतावनी तह पार गर्न सक्ने संभावना भएकोले र यो क्रम भोलि सम्मै निरन्तर रहन सक्ने देखिएकाले संबन्धित सबै तराईका जिल्लाका आम-सर्वसाधारण तथा सरोकारवालाहरु सबैमा पूर्वतयारीका चरणहरुतर्फ सचेत रही क्रियाशिल हुन जरूरी देखिएको जानकारी गराइन्छ। देशका पहाडी भुभागबाट बहने ठुला नदीहरुमा बाढीको जोखिम मध्यम छ। तर लगातारको वर्षाले भिरालो र कमजोर जमिनमा पहिरोको जोखिम उच्च हुन सक्छ।</p>				
<p>नोट: हिमताल विस्फोट वा पहिरोले नदी थुनिएर उत्पन्न हुने बाढी वा अन्य विपद्को अवस्थामा तत्कालै विशेष सूचना जारी गरिनेछ। साथै हाल देशभर भइरहेको वर्षा र नदी जलसतहको अवलोकन गर्न <a href="http://hydrology.gov.np">hydrology.gov.np</a> लग अन गरि Rainfall Watch र River Watch हेर्नसक्नुहुनेछ।</p>					